



Гваякум священный, гваякум, или железное дерево (*Guaiacum sanctum*)

Засухоустойчивое, медленно растущее растение, обычно не высокое 3-10-15 метров в высоту.

Это Редко прямое, вечнозеленое тропическое дерево относится к семейству Парнолистниковых.

Дерево высотой от 6 до 10 м, имеет большое количество изогнутых ветвей, придающих ему куполообразную форму.

Листья темно-зеленого цвета. В конце весны - начале лета на фоне яркой листвы распускаются некрупные синие цветы с желтыми тычинками, за которыми следуют ярко-оранжевые плоды.

Это Неприхотливое, засухоустойчивое растение нетребовательно к почве, болезнями и вредителями практически не повреждается. Может расти как на солнце, так и в полутени.

Предпочитает умеренный полив и хороший дренаж. Благодаря своему медленному росту прекрасно подходит для выращивания в качестве горшечной культуры.

Древесина очень прочная и тяжёлая, неспособная раскалываться и она производит огромное количество смолы. Гваяковая смола раньше использовалась населением центральной Америки (Карибы) в лечебных целях.

В настоящее время древесину гваякового дерева используют в составе смешанных чаёв для лечения нарушений обмена веществ, в качестве кровоочистительных настоев. Такой чай обладает легким потогонным и мочегонным действием, активирующее воздействует на почки и печень.

Чай, приготовленный из цветков и листьев гваякового дерева считается прекрасным тонизирующим средством.

Полученное из этих деревьев эфирное масло широко используют в парфюмерии для фальсификации эфирного масла розы.